城东小学:用生命影响生命 给人生最善良的"起步"



化身"小交警",科普交通安全知识

■通讯员 郭莎 高园园

近日,在"文明交通·携手共创"122 全国交通安全日暨萧山区"大咖进社区" 文明出行主题日活动中,有一所小学的 孩子格外亮眼,他们来自城东小学,身着 小交警的制服,与交警叔叔一同为前来 参观的市民进行耐心细致的讲解。

活动现场,孩子们不仅服务周到,带 来的手抄报也得到了不少市民的驻足观 赏。他们用稚嫩的笔调绘就了他们眼中 的交通安全,并把交通安全知识传递给 了更多人。

随后,孩子们走上舞台,带来了具有 学校特色的交通手势操,整齐划一的动 作、挺拔昂扬的身姿得到了现场市民的 一致好评。值得一提的是,孩子们还和 交警叔叔一起宣传交诵安全知识,引导 市民进行交通安全小游戏,为宣传文明



交诵安全手势操表演

出行贡献自身力量。

作为一所拥有30多年历史的少年交 通警察学校,近年来,城东小学坚持以生 命安全教育为出发点,深化"小交警"的 育人载体,不断丰富其志愿者服务内涵, 开展了丰富多彩的交通实践活动,营造 了家校社共育的浓厚氛围。

听,在冬日的街头,传来了一声声稚 嫩又坚定的劝导声。孩子们化身"小交 警",以其特有的礼貌方式劝阻不文明交 通行为;看,他们还通过各种各样接地气 的安全教育活动,了解交通法规、学习交

通安全知识、提升交通安全意识,如交通 安全歌曲演出、手抄报展演、交通安全主 题演讲、交通安全手势操表演等,他们将 交通安全融于平日的学习生活中,用才 艺诠释了对生命的尊重和对安全的理 解,为寒冷的冬日增添了一抹暖意。

生命安全,重于泰山;平安交通,你 我共建。接下来,城东小学将继续传承 交通安全的文明风尚,让更多人加入到 守护文明交通的队伍之中,助力每一个 孩子都能牢记践行交通安全的使命,让 他们的人生都有最善良的"起步"。

绿都南秀幼儿园:下一场专属的"银杏雨"让 自然教育拔节生长



银杏树下的运动游戏

■记者 潘佳佳 通讯员 朱伟芬

天地自然,皆为课堂。近日,绿都南 秀幼儿园里充满了温暖与欢笑。这里正 在开启一场"撒个欢儿吧 在银杏满地时" 为主题的银杏之旅。"去看银杏雨啦!"在 一阵阵欢呼声中,孩子们飞奔到银杏树 下,片片金黄叶成为他们快乐的源泉,个 个眼中满是期待与兴奋。这不仅是一场 专属于孩子们的自然狂欢,更是一场充满 惊喜与挑战的探索盛宴。

活动中,大班的孩子们脑洞大开,想 出了好多跟银杏有关的超酷运动游戏。 银杏果接力赛中,孩子们一手拎着装满银 杏果的篮子,一边在赛道上飞奔;摘银杏 叶比赛中,他们变成了小小探险家,争先 恐后地去摘那些最闪亮的银杏叶;跳跳银 杏舞环节中,孩子们兴高采烈地捧起银杏 叶,像下雪一样撒向天空,然后踩着满地 的金黄色叶子快乐地跳起舞来……

接下来,中班的孩子们在老师的指导 下,尽情地发挥他们的想象力和创造力, 用画笔创作出各种各样的银杏画作。每 一件作品都洋溢着孩子们的天真和创意, 让老师们忍不住为他们点赞。不仅如此, 在趣味游戏中,他们还通过观察、触摸、感 受银杏叶的形状和纹理,学到了银杏的药用 价值。更有趣的是,小班的孩子们和爸爸妈 妈一起制作银杏花束,装饰银杏主题的服 装,举办了一场别具一格的"银杏"时装秀。

满地金黄的银杏叶,蕴藏着别样的自 然教育。此次银杏实践之旅,不仅锻炼了 孩子们的观察力与动手能力,更在他们幼 小的心灵中种下了热爱自然、勇于探索的 种子。接下来,绿都南秀幼儿园将继续探 索自然教育路径,让孩子们在大自然里收 获学习的契机,体验成长的快乐。相信这 些宝贵的经历,将成为他们童年记忆中一 道亮丽的风景线。

学习有"礼"

浙江省学分银行萧山分中心开展学 习积分兑换活动



兑换活动现场

■记者 朱颖华 通讯员 潘佳南

近日,浙江省学分银行萧山分中心

-浙江开放大学萧山学院(萧山社区 学院),组织开展了一场2024年学分银 行积分兑换活动。大家用学分银行累积 的学习积分,兑换相应的礼品。现场气

本次活动分设定点和流动兑换点。 琳琅满目的兑换礼品吸引了众多市民的 目光。工作人员和志愿者一对一向前来 兑换的市民介绍学分银行的功能和作 用,手把手指导他们完成登录和兑换操 作,让大家直观感受到了学分银行制度 为营造全民终身学习生态带来的便利和

本次积分兑换活动帮助学习者实现 了"学习成果数据化,线上成果实体化"

的积极转化,是对学习行为最直观的肯 定,为推进终身学习营造了良好氛围,为 促进社区教育和老年教育的融合发展打

学分银行是终身学习的重要组成部 分,市民朋友平时只要通过扫码参加各 类学习活动,达成学习成果认定的标准, 即可收获学习积分,积分可以累积并兑 换线下礼品。接下来,浙江省学分银行 萧山分中心将继续积极做好学分银行的 运行机制建设,推出更多学习活动和积 分兑换福利,激发市民的学习热情,让更 多市民受益于终身学习的理念和实践, 为推进学习型社会建设增添新的动力。

高桥幼儿园:变身"疯狂动物城"开启速度与 激情的萌趣较量



变身"小动物"的运动员进场

■记者 潘佳佳 通讯员 邱铖

孔雀、老虎、大象……日前,高桥幼儿 园迎来了一群特殊的"客人"。这里正在 开展一场别具特色的"疯狂动物城"亲子 运动会,10多种动物成了孩子们的"好 朋友",和孩子们一起享受运动带来的 快乐。

本次运动会,幼儿园以团宠孔雀coco 为中心,将"动物"元素融入其中,在充满 童趣温馨的氛围中,培养孩子爱护动物、 保卫地球的美好品质,同时,运动会还为 不同年龄段幼儿设计了富有趣味性、运动 性及延伸教育性的各种挑战项目,孩子们 和爸爸妈妈齐心协力完成每一项运动,共 同体验不同凡响的动物城狂欢情境。

运动会现场,随着动感的音乐响起,

孩子们和老师、爸爸妈妈挥舞手臂,悦动 身体,一起跳起了园歌《高桥宝宝》。随 后,孔雀开屏、龟兔赛跑、闯关挑战、保护 动物等趣味十足的运动游戏得到了孩子 们的追捧,这些独具一格的运动游戏让他 们在运动中获得健康,在竞争中学会合 作,在游戏中找到快乐。最终,孩子们奔 跑、冲刺,和爸爸妈妈们以最精彩的表现 为运动会画上了圆满的句号。

随着运动会的落幕,孩子们依依不舍 地告别了可爱的"动物朋友",但他们的脸 上依旧挂着满足和幸福的笑容。园长王 陆芳表示,运动会不仅增进了亲子间的感 情,也让孩子们在快乐挑战中收获了成长 的力量,无疑成为孩子们童年记忆中一个 难忘的回忆。下一步,幼儿园将持续以这 种寓教于乐的运动方式融入日常教学中, 让孩子们在日常生活中能时时感受到运动 的乐趣和学习的意义。同时,幼儿园还将 继续探索与动物保护相关的教育项目,将 保护生物多样性的种子植入幼儿的心间。

职工幼儿园:班班特色促发展 探索多元教育新模式



班级特色鼓乐表演

■记者 潘佳佳 通讯员 杨锐

一个班级是幼儿园里的一道风景, 每个班级都有自己独有的特色。12月 27日,职工幼儿园开展了趣味十足的班 级特色展示活动。活动中,幼儿园以促 进幼儿学习和发展为抓手,打造了班班

有亮点、处处有新意的班级风格,最大限 度地满足了孩子们的个性发展需求,让 他们在游戏中体验,在体验中成长。

12个班级,12个特色活动,让每一 个孩子都享受到了多元化的学习体验。 大四班的"小小艺术家"把一块块素布, 通过折叠、结扎、浸染,变成了五彩缤纷 的布艺作品;中一班的"小小音乐家"带 来了一场嗨爆乐团的首场音乐会。美妙 的歌声、动人的舞蹈以及活灵活现的表 演,让每一个孩子都感受到了音乐的魅 力;小二班的"小演员"在认真阅读绘本 后,将传统的阅读变成了好玩的表演游 戏,透过声音和肢体的模仿,领略了绘本 知识的意蕴。与此同时,孩子们对纸张 也情有独钟,中二班的教室里摆放着各 种各样的纸,孩子们用撕撕、剪剪、贴贴 等多种形式与纸对话,折纸、剪纸、绘画、 做手工乐此不疲、意犹未尽。

除了别具特色的扎染、音乐会、绘本

展演、纸艺创作外,"甜品制作""服装设 计""科技探索"等特色活动从锻炼和发 展幼儿的观察能力、空间能力、动手能 力、探究能力等方面为出发点,通过游戏 的结合与实施,既实现了它们的教育功 能,同时也助推了幼儿的全面发展。

一个班级就是一种文化,一个班级 就是一种品牌。职工幼儿园丰富多彩的 班级特色活动,深受孩子们的喜欢,他们 在活动中培养兴趣,开阔视野,锻炼能 力,找到兴趣特长,收获成就感和幸福 感。近年来,职工幼儿园以"巧手匠心遇 见未来"的办园思路为引领,融合"让游 戏伴随孩子成长"的教学理念,不断探索 多元教育新模式,丰富幼儿园文化生活, 营造浓厚的学习氛围,有力地促进了幼 儿园教育教学质量的提高,让每一个孩 子都绽放出独有的光彩。

新街枫华幼儿园:聚焦教育家精神 点亮学前 教育之光

■记者 潘佳佳 通讯员 滕明佳

为大力弘扬教育家精神,激发教师爱 岗敬业无私奉献的精神,全面展示幼儿教 师崇德向善、为人师表的情怀,日前,新街 枫华幼儿园党支部开展了"弘扬教育家精 神争做'尚学萧山'大先生"主题活动。

活动围绕"书记动员大会""优秀教师 宣讲""学习法律法规""我爱我的老师" "我爱我的老师""红色志愿服务"六大板 块有序展开。在书记动员大会上,园长何 以男发表了激情洋溢的讲话,深刻阐述了 教育家精神的内涵与时代价值,鼓励全体 教师以此次活动为契机,不断提升自我, 为幼儿的成长奠定坚实基础。在优秀教 师宣讲环节中,党员教师们观看了我区优

秀教师的宣讲录像,真实的教学案例生动 地诠释了教师们对教育事业的执着与热 爱,引发了在场党员教师的强烈共鸣。特 别是在红色志愿服务活动中,有的党员教 师穿上红马甲,化身文明交通劝导志愿 者,对街头行人及车辆进行安全引导;有 的党员教师带上劳动工具,投身到社区公 共环境的清洁工作中,用实际行动为社区 居民打造整洁舒适的生活空间,彰显了新 时代教师队伍的良好形象和精神风貌。

此次主题活动内容丰富、形式多样, 不仅在园内营造了浓厚的教育文化氛围, 更激励了教师们把"教育家精神"内化于心、 外化于行,努力成为新时代的"大先生",以 良好的工作状态、扎实的工作作风,为孩子 们的幸福童年和美好未来保驾护航。

千年宋韵"飞"进向阳幼儿园 萌娃们集体"穿越"迎新年

■记者 潘佳佳 通讯员 沈春红

"哇,今天的幼儿园好漂亮!""这是宋 朝,我们'穿越'啦!"12月24日,向阳幼儿 园开展了以"传承宋韵文化,行美向阳新 年"为主题的迎新年活动。孩子们身着汉 服,寻诗礼风雅,品宋韵文化,共赴一场沉 浸式的宋韵文化体验之旅,让此次迎新年 活动变得别具一格。

一大早,老师们就精心布置了仿宋朝 风格的园内环境,营造出喜庆的节日氛 围。各式各样的漂亮灯笼高高悬挂,清雅 宁静的水墨画随风飘动,精美别致的集市 摊位错落有致,在老师们的巧手下,宋韵 在幼儿园里随处可见。孩子们在家长和 老师的协助下穿上漂亮的古装,摇身一变 成为宋朝的小公子和小仙女。他们手拉



漆扇制作

手,一同制作宋韵官窑瓷器、展示宋韵服 饰、观看歌舞百戏,还依次体验了簪花、糖 画、漆扇等一系列宋韵活动,让宋韵文化 深深地印在了脑海里。



孩子们身穿汉服和园长妈妈合影

有玩的,还有喝的、吃的。活动现场, 点茶茶艺精彩绝伦,瞬间点燃了孩子们对 宋韵文化的热情。看,他们化身"小小品 茶达人",拿着茶勺如同握着神笔,把茶粉



美食制作

当作"魔法墨",在茶汤上肆意"挥毫泼 墨"。轻轻抿上一口,茶香在舌尖舞动,点 茶之美让孩子们真切体会到了宋韵之 雅。此外,宋代美食也是孩子们的最爱,

解锁了宋韵美食文化的奥秘;在品尝中领 略了"舌尖上的杭州"风味。 "此次迎新年活动,于传承中彰显文

糖糕、酥饼、雪花酥…… 孩子们在欣赏时,

化底蕴,于体验中丰富幼儿生活。孩子们 全身心沉浸其中,激发了他们对历史文化 的好奇心与探索欲,让中华传统文化的种 子深深扎根于稚嫩心田,萌发出传承与热 爱的新芽。"园长许阿丽说。

展望未来,向阳幼儿园将继续为幼儿 构筑绚丽多彩、充满文化气息的学习生活 空间,把中华优秀传统文化与各类节日活 动精妙融合,开展更多新颖奇妙、饶有趣 味的体验活动,让每一个孩子都能在优秀 文化的熏陶下,怀揣着自信与自豪,健康 快乐地成长。

萧山区融媒体中心

地址: 萧山区道源路188号

征订服务热线:83523999